

## ● ЗНАЙ НАШИХ!

КТО ИЗ НАС НЕ помнит, как в детстве пытался смастерить бумажный самолётик, да ещё так крылья ему сложить, чтобы планировал подольше, а кто-то нос укреплял двойным сложением, чтобы круче скорость набиралась... Но разве можно сравнить запуск бумажного самолётика и взлёт собранной собственными руками модели! Она же подчиняется малейшему движению твоей руки, и ты представляешь себя настоящим пилотом! Ну и что, что тебе сегодня только 10 лет, ведь совсем скоро, было бы желание, можно стать лётчиком, космонавтом, инженером, техником...

Авиамоделирование - это хобби ветерана Ловозерской авиабазы охраны лесов - Валерия Анатольевича Поникарова, а точнее, это его вторая жизнь в качестве педагога дополнительного образования. И проливает её наставник со своими юными воспитанниками Центра детского творчества более четверти века!

Трудно представить себе, чего ему стоит в весьма непростых и финансовых, и материально-технических условиях сохранять для реведских мальчишек привлекательность этого вида досуга. Авиамоделизм - это и вчера, и сегодня - современные технологии, новейшие конструкционные материалы, где сочетаются прочность конструкции при минимальном весе с отличными аэродинамическими характеристиками и красивыми формами, и всё это воедино связано со спортом, где начинает зарождаться инженерная мысль. Чтобы модель полетела, как ученику, так и на-

ставнику стоит немало потрудиться.

Практически всю зиму под чутким руководством педагога идёт кропотливая работа по моделированию и сборке летательных аппаратов. Зимой ребята конструируют модели, а весной и летом пробуют их в деле.

В последние годы становятся популярными радиоуправляемые классы моделей, но в силу дороговизны изготовленные их не является массовым. При полётах на этих моделях в совершенстве усваивается динамика полёта, глубже познаются законы аэродинамики.

F-3-A - радиоуправляемая пилотажная модель самолёта, предназначена для выполнения фигур высшего пилотажа в ограниченное время. Полёты на радиоуправляемых моделях сродни полётам на настоящем самолёте и планере, что вызывает живой интерес у подростков. Так и случилось в самом начале этого учебного года.

Как говорят в народе, если попадёт какая строка из песни на уста - это несprostа! Вот в такой ситуации пришлось оканяться и мне, временно исполняющей обязанности директора Центра детского творчества, и бесконечное количество раз повторять слова давно известной песни: «Всё выше, выше, и выше стремимся мы полёт наших птиц, и в каждом пропеллере дышит спокойствие...». Но какое уж тут спокойствие, если ребята, учащиеся творческого

# «Всё выше, и выше, и выше...»



демонстрировали умения и навыки высшего класса пилотирования и завоевали звания победителей в этом классе моделей.

Как говорят сами ребята, добиться такого результата было непросто, но поддержка тренера много значит! А педагог уверен, что только в соревнованиях, в борьбе формируются у ребят любовь к техническому творчеству, творческое отношение к делу, умение жить в коллективе. Валерий Анатольевич уверен, что эти победы очень помогут им в жизни.

- Соревнование - это всегда ответственный момент, который откладывает определённый отпечаток на характер подростка, мобилизует его, собирает, формирует целеустремлённость, - отметил руководитель юных авиамоделистов. - Я очень верю, что эти ребята, увлечённые техническим творчеством, будут соответствовать новому времени, новым глобальным вызовам!

И мы верим в вас, ребята! От всего педагогического коллектива муниципального бюджетного образовательного учреждения «Центр детского творчества» поздравляем ребят и их педагога с достойной победой и желаем дальнейших творческих достижений!

**Светлана ПИДАЛЕЦКАЯ,**  
исполняющая обязанности  
директора  
Центра детского  
творчества.  
Фото автора.

объединения «Авиамодельный», вместе со своим руководителем Валерием Анатольевичем Поникаровым, только успев встретиться после длинных летних каникул, практически без тренировок, за два дня соревнования, отправились на

11 сентября юные авиамоделисты из Ревды приняли участие в соревнованиях и стали победителями Чемпионата Мурманской области и открытого Первенства Кольского района по авиамоделизму в классе «Пилотажная модель F-3-A».

Ярослав Галоян и Артём Комаров в упорной борьбе про-

судились на соревнованиях и получили награды. В числе победителей оказались ребята из Ревды, которые заняли первое место в классе «Пилотажная модель F-3-A».

С целью популяризации и дальнейшего развития технического творчества среди детей Кольского района и Мурманской области в посёлке Мурманши ежегодно проводятся соревнования юных авиамодели-